

崛起之路源于坚持

吴易昺在比赛中塑造自我

不久前，一段吴易昺7岁时因比赛失利而落泪的视频开始热传，有网友打趣，原来现在内心这么强大的阿昺也被打哭过。这确实也说明着一个道理，没有人天生强大，即便天赋异禀，也需要在比赛中一步步激发自己的能量。回顾吴易昺的网球之路，几乎就是随着比赛而成长。

吴易昺真正在中国网球圈引起广泛关注应该是在2016年，当时他在中国网球大奖赛决赛中两盘战胜张择夺冠。在2017年美网青少年组比赛中，吴易昺获得单打和双打两个冠军，世界网坛开始注意到这位中国年轻人。同年，17岁的吴易昺在上海夺得了首个挑战赛冠军。当时在比赛中，吴易昺非常快乐，积极投入比赛，镜头也不断记录着他的笑脸。

2019年，吴易昺经历了右肘手术，加之此前两年的成人网球之路不顺，他一度陷入低谷，开始淡出人们的视线。

运动员参加比赛就会有胜负，在春风得意时需要展现自我，在怅然若失时也需要重拾信心。

2020年9月，吴易昺在中国网球巡回赛CTA1000长沙望城站时隔一年多重新回到赛场。受疫情影响，当时很多国内顶尖球员无法到国外参赛，大家都非常感谢中巡赛提供的比赛平台。其他球员更多的是需要通过比赛保持状态，对吴易昺而言则是想要在这次比赛中重新证明自己。

吴易昺对中巡赛非常重视，他原本计划在日照站复出，但后来改变主意，因为希望自己能以更好的状态出

现在赛场上，所以花了更多的时间让自己准备得更加充分。当时的中巡赛可谓高手云集。吴易昺早就与张之臻相遇，3盘大战获胜后，他流下了激动的泪水。吴易昺说，这是一场意义重大的胜利，这站赛事对自己有着特殊意义。

他当时在谈到获胜关键时说，比赛有输有赢是很正常的，现在自己的比赛心态较为平和，主要还是要把自己的水平发挥出来。这一点，和今年他在达拉斯站连续对阵沙波瓦洛夫、弗里茨和伊斯内尔等强手时所说的话如出一辙。经历过起起落落的人，往往更能在面对挑战时做到镇定自若。

吴易昺当时流下的泪水成为中巡赛赛场一段难忘的记忆。他最终在那

站比赛夺得冠军，宣告着自己正式归来。不仅如此，吴易昺后来成为中巡赛最大的赢家，从分站赛到年终总决赛，吴易昺成为了中巡赛名副其实的“冠军收割机”。中巡赛帮助吴易昺重拾了信心，之后他也多次公开对赛事表示感谢。

去年1月，带着在国内赛场积蓄的能量，吴易昺将近3年再次回归国际赛场。M15墨西哥坎昆巡回赛，他在首轮获得胜利，收获了一个ATP积分后，在第二轮比赛中因崴脚退赛。因为这次受伤，他直到4月中旬才重回赛场。不难想象当时吴易昺面对出师不利时的不甘与郁闷。他坦言，那段康复期十分难熬。不过在经历又一轮的伤病康复后，他心态已经更加从容。重新回到赛场后，他步入正轨的速度比预期要快。五站挑战赛四进决赛拿到三个冠军。吴易昺带着这股势头来到美网，最终在美网打进第三轮。从美网青少年组到成人组，从某种意义上来说，他在梦开始的地方宣告了自己的完美回归。

吴易昺的表现也让外界认识到，挑战赛的冠军含金量其实很高，对于球员的锻炼意义很大。吴易昺表示，其实挑战赛不像一般人想的那么容易打。如果是非种子球员，经常要面对强劲的对手。一旦成为种子球员，就会面临其他人的冲击。他们排名虽然比较低，但就像猛兽一般，想要击败你。

如今，巡回赛已经成了吴易昺的主战场。他很清楚，不是拿了一个冠军就能融入到巡回赛圈子，也不是在采访中表现得多么幽默就可以融入，真正融入是你能够在这个位置上可以保持多久。

从国内青少年比赛到国内成人赛，从国际顶尖青少年赛事到国际成人赛，从国内的中巡赛到国际的希望赛、挑战赛、巡回赛，泪水与笑脸交替出现，吴易昺经历了无数起伏，但每一站比赛都塑造着一个全新的吴易昺。

克雷吉茨科娃夺得本赛季首冠

2月25日，WTA1000女子网球巡回赛迪拜站决赛在两位大满贯得主之间展开，克雷吉茨科娃以6比4和6比2击败头号种子斯瓦泰克，夺得本赛季首冠、职业生涯第六冠。

世界排名第一的斯瓦泰克本站比赛状态十分神勇，前两场比赛她只让隔网相对的对手拿到3局，随后一轮对手退赛，半决赛对阵高芙她也是以6比4和6比2这样的强势比分获胜。不过她在决赛的对手克雷吉茨科娃世界排名比前几个对手低，却绝对是一个让世界第一不敢轻视的球员，两

人上一次交手是在2022赛季俄罗斯特发站决赛，当时克雷吉茨科娃3盘逆转获胜。

本场比赛，克雷吉茨科娃打得更放松，这在关键分上的表现尤为明显，最终两盘获胜。

值得一提的是，克雷吉茨科娃本站比赛击败了3位世界排名很高的球员，冠军成色十足。克雷吉茨科娃赛后说：“我本周打出了自己最好的水准。我对自己的比赛方式非常满意，既能打出想要的网球，又能控制住紧张情绪，享受在球场上发生的一切。”

巴西名将贝鲁奇在主场谢幕

巴西在网球世界的地位虽然无法和足球相提并论，但仍是无法忽略的力量，尤其是在红土场地。上周结束的ATP500里约站，就有众多巴西球员参赛，作为他们其中的一个，托马斯·贝鲁奇完成了自己的最后一战，但未来他仍将为巴西网球作出贡献。

3岁的时候，贝鲁奇在圣保罗和父母一起打网球，爱上了这项运动，成为职业球员就变成了他的梦想。上世纪90年代，他的前辈、前世界第一库尔滕也是激励他有此梦想的原因。

当库尔滕1997年夺得法网冠军时，贝鲁奇还是个9岁的孩子，“在电视上看到他的时候，我说如果他可以做到，作为一名巴西人，我想有一天也能够站在重大赛事的舞台上。他激励着我朝着目标前进，虽然看起来很难，但让我觉得是有可能的事情。他让很多巴西人相信，即使前路困难重重，但你仍可追寻梦想。”

贝鲁奇在2010年迎来了生涯的高光时刻，他的世界排名来到了第21位，成为了史上排名第二高的巴西人，仅次于他心目中的英雄库尔滕。贝鲁奇8次打进ATP巡回赛决赛，4次夺得冠军，全部是在红土赛场。

贝鲁奇在大满贯的最佳战绩是2010年的法网第四轮，这位左手球员还在2011年的ATP1000马德里大师赛闯进四强。他坦言：“在这段时间里，我没有多余的想法，也很少担忧，我打得很自由，

没有什么压力。不过在这之后，我开始思考很多，有点怀疑自己。”但即使是在职业生涯最艰难的时刻，他也从未想过放弃。

贝鲁奇曾表示，保持良好的心态并不容易。“我经常感到比较大的压力，这发生在很多球员身上，因为不想辜负别人的期望。”不过他总能够找到克服逆境的方法。“随着时间的推移，你会意识到最重要的不是别人对你的看法，别人对你的认可，最重要的是你自己在球场上感到开心。”

自从2017年世界排名跌出前100后，尤其是过去3年遭遇多处伤病，他渐渐远离赛场。2022赛季，贝鲁奇参加的都是ATP挑战赛，成绩也非常惨淡。自2022年9月之后就再也没有打过比赛，这次参加里约站，就是为了在主场观众面前正式告别。

以外卡身份参赛，负于赛会6号种子巴埃斯，这样的结果不会让人感到意外。退役时刻到来，贝鲁奇的心情也相当复杂，他表示：“我感到很高兴，也有点难过。网球在我的生命中存在了很多年，要停止打球并不容易。但是我现在过得很开心，我现在想做些别的事情，体验一些新的事物。”

可以肯定的是，未来贝鲁奇不会离开网球太远，也不排除成为教练的可能。“我想要尝试传授我的经验，培养球员，在巴西有一个地方可以进行教学，我有很多东西想要分享给孩子们。”

本版撰文 本报记者 马艺欧



青岛市新兴体育馆

特约报道

广告

梅德维德夫赢下顶尖对决

2月25日，ATP250多哈站展开男单决赛争夺，在两位世界排名第一球员的对话中，梅德维德夫两盘战胜穆雷，连续两站获得巡回赛冠军。

梅德维德夫和穆雷曾在2019年和2022年有过两次交手，梅德维德夫都是两盘获胜。两人目前的状态都可以用复苏来形容，梅德维德夫一周之前刚在ATP250鹿特丹站夺冠，穆雷则在本站比赛经历多场鏖战后惊险获胜。

梅德维德夫本场两盘比赛开局都迅速建立优势，分别以4比1和3比1开局。穆雷在此前的几场比赛中均在3盘大战中获胜，展现了惊人的耐力，但最终梅德维德夫以两个6比4获胜，取得巡回赛9连胜，拿到职业生涯的第17个巡回赛冠军。他赛后说：“这是一场艰苦的

比赛，今天风有点大，所以我们双方都在努力寻找自己的节奏。”他坦言，自己开局在发球和移动方面做得非常好。在ATP250鹿特丹站和多哈站连续拿到冠军后，梅德维德夫成为2023赛季第一个在巡回赛蝉联冠军的球员，他的世界排名也将在新的一周超越纳达尔，来到世界第7位。

虽然未能打破自2019赛季以来的冠军荒，但穆雷在本站比赛中的表现仍值得称道，尤其是连续几场赢得了“马拉松大战”，对于这位已经35岁、饱受伤病困扰的老将而言尤为难得。穆雷说，这是不可思议的一周，虽然本站比赛没能以自己期待的方式划上句号，但自己打出了几场精彩比赛，这会变成美好的回忆。

青岛市健康网球系列赛总决赛落幕

2月25日，翻新之后的青岛新兴汇泉网球场迎来了2022年第十二届青岛市健康网球系列赛年终总决赛“青建·金宸府杯”网球赛，比赛分为男子甲组双打、男子乙组双打、女子双打、特邀双打4个组别。

2022年健康网球系列赛采用抽签组合和积分制，5站比赛积分前32名的选手进入年终总决赛，总决赛采取自选搭档和整盘赛制，4个组别共有128名选手展开总决赛的角逐。

赛事组委会主任陈敬辛表示，希望各位选手在比赛中发挥自我、赛出成绩、赛出风格，把2022年健康网球系列赛划上圆满的句号。经过激烈的角逐，最终陈敬辛/赖天荣获得特邀组双打冠军，郑重/吴继东获得男子甲组双打冠军，宋超/刘冰获得男子乙组双打冠军，谭璟/朱春燕获得女子组双打冠军。3月12日将进行2023年健康网球系列赛第一站。

本次赛事由青岛市网球运动协会主办，青岛国清置业集团协办，青岛新兴体育俱乐部承办。青岛市网球协会会长刘建新对球友们的积极参与和对网球协会工作的支持表示感谢，他说：“相信在大家的共同努力下，青岛网球的发展会越来越越好。”

青岛市新兴体育馆
Qingdao XinXing Gymnasium运动在新兴
健康伴一生

地址：青岛市徐州路138号 电话：0532-83836777

广告

